

Súd: Okresný súd Veľký Krtíš
Spisová značka: 5Er/2078/2008
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6208204195
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 11. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Eva Strašková
ECLI: ECLI:SK:OSVK:2013:6208204195.4

Uznesenie

Okresný súd vo Veľkom Krtíši vo veci exekúcie oprávneného Sociálnej poisťovne v Bratislave, pobočky Ul. SNP 28, 990 01 Veľký Krtíš, IČO: 30441722, proti povinnému Jánovi Ješkovi NOUBLE EUROPEEN, Hájska 42, r. č. 6409096364, 991 02 Dolná Strehová, IČO: 30 441 722, pre vymoženie 3 859,- Sk a trov exekúcie, o námietkach povinného proti exekúcii a trovám exekúcie, takto

r o z h o d o l :

Súd námietky povinného proti exekúcii z a m i e t a.

Súd námietky povinného proti trovám exekúcie z a m i e t a.

o d ô v o d n e n i e :

Na základe návrhu oprávneného na vykonanie exekúcie podaného dňa 15. 08. 2008 prebieha u exekútora exekučné konanie na podklade poverenia na vykonanie exekúcie pre vymoženie pohľadávky vo výške 128 Eur (3 859 Sk) s príslušenstvom.

Oprávnený podal dňa 15.08.2008 návrh na vykonanie exekúcie súdnemu exekútorovi JUDr. Ivanovi Lutterovi, Exekútorský úrad Bratislava, Pribinova č. 32, Bratislava. Súdny exekútor predložil tento návrh spoločne s exekučným titulom tunajšiemu súdu a požiadal ho o udelenie poverenia na vykonanie exekúcie pre vymoženie pohľadávky oprávneného vo výške 3 859,- Sk a trov exekúcie.

Dňa 26.11.2008 súdny exekútor postúpil súdu námietky povinného proti exekúcii a proti trovám exekúcie.

Súd opätovne preskúmal obsah pripojených listín exekučného spisu 5Er/2078/2008 a z jeho obsahu zistil, že povinný prevzal upovedomenie o začatí exekúcie dňa 24.09.2008. Námietky proti exekúcii a trovám exekúcie boli podané na poštovú prepravu dňa 26.09.2008 a boli súdnemu exekútorovi doručené dňa 29.09.2008, teda v zákonnej lehote.

Námietky proti exekúcii povinný odôvodnil tým, že exekúciu nemožno vykonať z dôvodu, pretože je tu okolnosť, ktorá bráni vykonateľnosti rozhodnutia oprávneného a pre ktorú je exekúcia neprípustná. Voči Sociálnej poisťovni Bratislava je vedené súdne konanie, kde navrhovateľom je povinný Ján Ješko NOUBLE EUROPEEN, Hájska 42, r. č. 6409096364, 991 02 Dolná Strehová, pretože sociálna poisťovňa dlhuje Jánovi Ješkovi sumu, ktorá narástla do výšky 72 023 019,74 EUR. Ďalej povinný uvádza, že súdny exekútor postupoval v danej veci unáhle, pretože sa nepresvedčil o existencii predmetného sporu, čím došlo k porušeniu ľudských práv povinného garantovaných ústavou. Povinný preto žiada, aby bol súdny exekútor vylúčený z veci pre jeho neuvedomelosť a unáhlenosť. Povinný z uvedených dôvodov považuje celé konanie pre vymoženie sumy 3 859,- Sk ako aj predbežných trov exekúcie vo výške 4 165,- Sk za neúčelné a žiada, aby súd predmetnú exekúciu zatavil.

Podľa §-u 50 ods. 1 Exekučného poriadku povinný môže vzniesť u exekútora povereného vykonaním exekúcie do 14 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie námietky proti exekúcii, ak po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku alebo bránia jeho vymáhateľnosti, alebo ak sú tu iné dôvody, pre ktoré je exekúcia neprípustná. To isté platí, ak sa namieta, že oprávnený alebo povinný nie sú právnyimi nástupcami osoby uvedenej v exekučnom titule. Námietky musia byť odôvodnené a na dodatočne uvedené dôvody sa neprihliadne. Ak po podaní námietok exekútor upustil od vykonania exekúcie (§ 46), o námietkach netreba rozhodnúť.

Súd pri svojom rozhodovaní vychádzal z vyššie citovaného ustanovenia zákona. Exekúcia sa vykonáva na základe exekučného titulu, rozhodnutia č. 700-2440001304-GC04/2004-3, zo dňa 21.09.2004 vydaného oprávneným, ktorým uložil povinnému povinnosť zaplatiť v lehote 15 dní od právoplatnosti rozhodnutia poisťné na nemocenské a dôchodkové zabezpečenie v sume 3 859,- Sk a to za obdobie od 01.01.1997 do 22.06.1998. Uvedené rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť dňa 20.06.2008 a vykonateľnosť dňa 07.07.2008.

Konanie o námietkach povinného proti exekúcii je sporom o začatie exekúcie, kde exekučný súd na základe námietky povinného rozhoduje o tom, či sa exekúcia začala oprávnene. Povinný môže podať námietku proti exekúcii iba z dôvodov uvedených v § 50 ods. 1 Exekučného poriadku, a to, že a) došlo k zániku vymáhaného nároku, b) nastali okolnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti nároku, c) nastali iné dôvody pre ktoré je exekúcia neprípustná a d) z dôvodu hmotnoprávnej legitímácie oprávneného, alebo povinného. V danom prípade povinný podal námietky proti exekúcii z dôvodu, že nastali okolnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti nároku a že predmetná exekúcia je neprípustná. Skutočnosti, ktoré uvádza povinný vo svojich námietkach neodôvodňujú zastavenie exekúcie. Vymáhané právo oprávneného bolo priznané právoplatným a vykonateľným rozhodnutím, nedošlo k premlčaniu tohto práva s poukazom na ustanovenie § 24 ods. 1 zákona o Sociálnej poisťovni v zmysle ktorého právo predpísať poisťné na nemocenské a dôchodkové zabezpečenie sa premlčí za 10 rokov odo dňa jeho splatnosti. Konanie vo veci predpisania poisťného sa začalo v roku 2002. Ďalej súd nezistil ani existenciu okolností, ktoré by mali za následok neprípustnosť exekúcie. Skutočnosť, že povinný vedie proti oprávnenému samostatné civilné konanie o zaplatenie určitej sumy nie je sama o sebe dôvodom neprípustnosti začatia exekúcie voči povinnému pre vymoženie pohľadávky oprávneného priznanej v samostatnom konaní. Dôvodom neprípustnosti exekúcie v zmysle § 50 ods. 1 písm. c) by mohla byť napríklad skutočnosť, že na povinného bol vyhlásený konkurz, resp. že povinný - fyzická osoba zomrel bez toho, že by nastal prechod jeho dlhov na dedičov. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti ako aj na to, že povinný nepreukázal, že by svoju povinnosť po vydaní rozhodnutia splnil, súd preto námietky povinného ako nedôvodné zamietol.

Podľa § 201 ods. 1 Zák. č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) v znení neskorších predpisov, predbežné trovy exekúcie určuje exekútor podľa osobitného právneho predpisu v upovedomení o začatí exekúcie.

Podľa ustanovenia § 201 ods. 2 Exekučného poriadku účastník konania môže vzniesť u exekútora do troch dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie námietky proti trovám exekúcie. O námietkach rozhoduje súd (§ 45). Proti rozhodnutiu súdu o námietkach proti trovám exekúcie nie je prípustné odvolanie.

Rozhodnutie súdu o námietkach sa doručí oprávnenému, povinnému a exekútorovi (§ 201 ods. 3 Exekučného poriadku).

Povinný podal námietky proti trovám exekúcie v zákonnej lehote. Povinný považuje predbežné trovy exekúcie vo výške 4 165,- Sk za neúčelné. Súdny exekútor určuje v upovedomení o začatí exekúcie predbežné trovy exekúcie podľa vyhlášky MS SR č. 288/1995 Z. z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov. Povinný môže vzniesť u exekútora do troch dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie námietky proti trovám exekúcie. Námietky proti trovám exekúcie majú význam iba v tom prípade, že sú trovy exekúcie určené nesprávnym spôsobom, vzhľadom na to že sa jedná iba o

predbežné trovy a tieto sa v priebehu exekúcie môžu meniť. V prípade, že predbežné trovy exekúcie boli vyčíslené vo vyššej výške ako boli skutočne vynaložené, vzniknutý preplatok na trovách exekúcie bude po vyúčtovaní vymoženej pohľadávky pri ukončení exekúcie vrátený v plnej výške povinnému.

V danom prípade si súdny exekútor v upovedomení o začatí exekúcie zo dňa 09.09.2008 vyčíslil predbežné trovy exekúcie vo výške 4 165,00 Sk. Pri vyúčtovaní predbežných trov exekúcie súdny exekútor postupoval v zmysle § 4 vyššie cit. vyhlášky, podľa ktorého je základom pre odmenu exekútora výška vymáhanej pohľadávky, t. j. istina 3 859,- Sk. Z tejto sumy predstavuje odmena súdneho exekútora sumu 1 000,- Sk, ku ktorej bola pripočítaná 19 % daň z pridanej hodnoty vo výške 190,- Sk a suma vo výške 2 500,- Sk na krytie predpokladaných hotových výdavkov a náhrady za stratu času ku ktorej bola pripočítaná daň z pridanej hodnoty vo výške 475,- Sk. Vo výške predpokladaných hotových výdavkov je zahrnutá aj výška poplatku za poskytnutie súčinnosti na základe žiadosti zo dňa 29.09.2008 adresovanej Všeobecnej úverovej banke, a. s.. Teda predbežné trovy exekúcie predstavujú sumu vo výške 4 165,- Sk. Vzhľadom na to, že predbežné trovy exekúcie si súdny exekútor vyúčtoval v súlade s ustanovenia vyhlášky MS SR č. 288/1995 Z. z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov, preto potom súd námietky povinného proti trovám exekúcie zamietol.

Podľa ustanovenia § 30 ods. 1 Exekučného poriadku exekútor je vylúčený z vykonávania exekúcie, ak so zreteľom na jeho pomer k veci, ktorá je predmetom exekúcie, k účastníkom exekučného konania alebo k ich zástupcom, možno mať pochybnosti o jeho nezaujatosti.

Dôvodom na vylúčenie exekútora nie sú okolnosti, ktoré spočívajú v postupe exekútora v exekučnom konaní. Ak sa námietka zaujatosti týka len týchto okolností, súd na ňu neprihliada (§ 30 ods. 2 Exekučného poriadku).

Povinný v námietkach proti exekúcii navrhuje vylúčenie súdneho exekútora z vykonávania exekúcie pre unáhlenosť a nevedomelosť, čo možno považovať len za subjektívny pocit povinného a nie odôvodnenú námietku zaujatosti a jeho námietka sa týka okolností, ktoré v zmysle § 30 ods. 2 Exekučného poriadku spočívajú len v postupe exekútora v exekúcii, súd preto opätovne rozhodol o zamietnutí námietky povinného.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je odvolanie prípustné.